

# 我国综合立体交通网进一步完善

新华社北京12月21日电(记者魏毅毅)交通运输部发布数据显示,2023年以来全国新建高速铁路1700公里,新建包括改扩建高速公路超过7000公里,新增及改善高等级航道1000公里,新增城市轨道交通运营里程超过360公里,综合立体交通网进一步完善。这是记者21日从国新办举行的以交通运输高质量发展支撑中国式现代化新闻发布会上了解到的消息。

交通运输部副部长李扬介绍,

交通运输部坚决贯彻落实《国家综合立体交通网规划纲要》,推动“6轴7廊8通道”国家综合立体交通网的主骨架建设,并提出打造“全国123出行交通圈”和“全球123快货物流圈”。据统计,截至2022年年底,国家综合立体交通网建成率约为79%,主骨架线路建成率约87%,高速铁路营业里程世界第一。

立体交通网的完善,离不开农村公路建设。交通运输部公路局局长吴春耕介绍,近年来,交通运输部持续加大中央车购税资金等对农

村公路的补助,大力支持“四好农村路”建设。据统计,今年1月至11月,全国农村公路建设总投资超过4555亿元,新建农村公路的里程超过16万公里,新增通三级及以上公路乡镇327个,为加快推进农业农村现代化提供了有力支撑。

交通强国建设,政策保驾护航。李扬介绍,2023年以来,交通运输部与多个省份密切沟通对接,结合地方实际因地制宜、因省施策,共同开展部省合作协议起草和签署工作。此外,通过完善加快

建设交通强国实施机制、加快建设交通强国评价指标体系、深入推进交通强国建设试点、持续强化理论创新和阶段性工作总结等举措,我国交通强国建设在多方面、多领域扎实推进,取得了卓有成效的进展。

李扬表示,下一步,交通运输部将以“联网、补网、强链”为重点,加快建设高质量的综合立体交通网,具体包括加快建设国家综合立体交通网的主骨架、推动国家综合货运枢纽补链强链重点工程建设等。

# 2024年1月1日起我国调整部分商品进出口关税

新华社北京12月21日电(记者申毓)经国务院批准,国务院关税税则委员会21日对外发布公告,2024年将调整部分商品的进出口关税。

根据公告,2024年1月1日起,我国将对1010项商品实施低于最惠国税率的进口暂定税率。其中,为加快推进先进制造业创新发展,降低氯化锂、低钾萤

石、燃料电池用气体扩散层等国内短缺的资源、关键设备和零部件的进口关税。为保障人民生命健康,对部分抗癌药、罕见病药的药品和原料等实施零关税,降低特殊医学用途配方食品等的进口关税。此外,降低甜玉米、芫荽、牛蒡种子的进口关税。降低高纯铝出口关税。

根据国内产业发展和供需情况

变化,2024年1月1日起,在我国加入世界贸易组织承诺范围内,提高乙烯、丙烯、6代以下液晶玻璃基板等部分商品进口关税。

为持续推进高水平对外开放,根据我国与有关国家或者地区签署的自由贸易协定和优惠贸易安排,2024年将适当调整本国子目,增列装饰原纸、高端钢铁产品等税目。调整后,税则税目总数为8957个。

由贸易协定自2024年1月1日起生效并实施降税。

为支持和帮助最不发达国家加快发展,2024年继续对与我国建交并完成换文手续的最不发达国家实施特惠税率。为促进我国优势产品更好参与国际市场竞争,2024年将适当调整本国子目,增列装饰原纸、高端钢铁产品等税目。调整后,税则税目总数为8957个。

## 国务院关税税则委员会发布公告

# 决定中止《海峡两岸经济合作框架协议》部分产品关税减让

## 国台办:支持相关主管部门采取中止ECFA部分产品关税减让措施

新华社北京12月21日电 记者21日从国务院关税税则委员会办公室了解到,台湾地区单方面对大陆产品出口采取歧视性的禁止、限制等措施,违反了《海峡两岸经济合作框架协议》规定。根据《海峡两岸经济合作框架协议》,国务院关税税则委员会发布公告,决定中止《海峡两岸经济合作框架协议》部分产品关税减让,自2024年1月1日起,对原产于台湾地区的丙烯、对二甲苯等12个税目进口产品,中止适用《海峡两岸经济合作框架协议》协定税率,按现行

有关规定执行。希望台湾地区采取有效措施,取消对大陆的贸易限制。

新华社北京12月21日电 国务院台办发言人朱凤莲12月21日表示,国务院关税税则委员会当天发布公告,决定中止《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)部分产品关税减让。长期以来,民进党当局单方面对大量大陆产品出口采取歧视性的禁止、限制等措施,违反了ECFA关于“逐步减少或取消双方之间实质多数货物贸易的关税和非关税壁垒”的条款,损害了大

陆相关产业和企业利益。我们支持相关主管部门采取中止ECFA部分产品关税减让的措施。

朱凤莲指出,2010年6月,两岸在“九二共识”基础上,签署了《海峡两岸经济合作框架协议》(ECFA)。多年来,大陆始终切实履行承诺,推动和保障了ECFA的生效和实施,给两岸特别是台湾相关企业和民众带来实实在在的利益。但民进党在上台前攻击ECFA,上台后不仅不采取切实举措解除对大陆歧视性贸易限制,还不断变本加厉修改规则、设置

障碍,恶意阻挠破坏两岸经济正常交流合作,严重阻碍ECFA实施,导致大陆有关部门不得不中止ECFA部分产品的关税减让。此类问题本可通过两岸协商予以妥善解决,但民进党当局顽固坚持“台独”立场,拒不承认“九二共识”,破坏了两岸协商的政治基础,让相关问题难以得到妥善解决,两岸同胞深受其害。我们希望两岸关系重回和平发展正确轨道,两岸双方可在“九二共识”的基础上,协商解决两岸经贸关系中的各类问题。

# 商务部回应美将13家中国企业列入出口管制“未经验证清单”

新华社北京12月21日电 针对美国商务部近日宣布将13家中国企业列入出口管制“未经验证清

单”,商务部新闻发言人21日回应称,中方注意到有关情况。美方做法罔顾双方合作事实、损害双方合

作基础,阻碍企业开展正常经贸活动,破坏市场规则和国际经贸秩序,中方对此坚决反对,美方应立

即停止对中国企业的无理打压。中方将坚决维护中国企业的合法权益。

## 关于表彰2023年度宁波市安全生产示范企业的公告

2023年,在宁波市各级党委政府的正确领导下,宁波市安全生产协会广大会员单位以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入学习习近平总书记关于安全生产的重要论述,牢固树立安全发展理念,模范遵守国家安全生产法律法规、标准规范,带头履行安全生产主体责任,认真开展风险辨识管控和隐患排查治理工作,着力提升本质安全水平,保证了全年安全生产,为宁波市安全生产形势持续稳定好转作出了积极贡献,涌现出一大批先进单位和示范企业。为表彰先进,树立典型,进一步发挥先进单位的示范引领作用,根据宁波市安全生产协会关于在会员企业中开展安全生产示范企业评比活动的通知精神,经研究,决定对日月重工股份有限公司、宁波金洋化工物流有限公司、浙江新源建设有限公司、国网浙江省电力有限公司宁波供

电公司、宁波住宅建设集团股份有限公司、万华化学(宁波)有限公司、宁波市市政工程建设集团股份有限公司、宁波方太厨具有限公司、寰宇东方国际集装箱(宁波)有限公司、宁波市建设集团股份有限公司、中交第三航务工程局有限公司宁波分公司、宁波市杭州湾大桥发展有限公司、宏润建设集团股份有限公司、中海浙江宁波液化天然气有限公司、国能浙江余姚燃气发电有限责任公司、宁波镇海炼化利安德巴赛尔新材料有限公司、浙江广天构件集团股份有限公司、宁波宝井钢材加工配送有限公司、浙江省海建设集团股份有限公司、宁波长华长兴汽车零部件有限公司等20家会员企业进行表彰,并授予宁波市安全生产示范企业称号。

宁波市安全生产协会  
二〇二三年十二月二十二日

## 关于云飞路(宅前张河上跨桥梁)新增下穿人行通道施工期间交通管制的公告

(2023年第137号)

为保障云飞路(宅前张河上跨桥梁)新增下穿人行通道改造工程的顺利进行,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2024年1月3日起至2024年11月2日止,对云飞路交通组织进行调整,具体如下:

一、00:00-24:00,禁止一切机动车在云飞路(洪塘中路-洪塘西路)通行,受限车辆请通过北环西路或丽江西路绕行;

二、为保障公交线路正常运营,对公交奥体中心至和义大道(东门口)的13路公交车实施单向临时改道运营,具体方案如下:

(一)改道走向:云飞路洪塘西路后改走洪塘

西路、丽江西路、洪塘中路、洪塘中路云飞路口后恢复原线运营。

(二)撤销部分云飞路走向及停靠站点。

(三)增设:洪塘西路云飞路口停靠站点。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路,遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
宁波市公路与运输管理中心  
2023年12月22日

## 华东物资城王家弄市场(钢材)价格行情

物资名称	规格型号	产地	价格(元/吨)	联系电话
镀锌板	2.0mm	江苏	4800	13906682187
镀锌板	0.5mm	江苏	4900	87403456
热板	5.75mm	宁波	4250	宁波超御金属制品
304不锈钢板	1.5mm	德龙	14500	有限公司
铝板	1.0mm	河北	22500	

地址:宁波市鄞州区金达路789号 电话:87403188  
日期:2023年12月21日

角钢	125×80×10	济钢	4350	
角钢	160×100×12	鞍钢	4350	
钢板	50公厚	鞍山	5000	87805217
工字钢	10#	唐钢	3900	宁波市鄞州紫晟
槽钢	40# Q235	包钢	4050	钢铁有限公司
圆钢	A3,直径12	富钢	4400	
方管	100×50×4	无锡	4600	

因行情变化,以当日报价为准

## 《国务院关于修改〈中华人民共和国专利法实施细则〉的决定》公布

新华社北京12月21日电 国务院总理李强日前签署国务院令,公布《国务院关于修改〈中华人民共和国专利法实施细则〉的决定》(以下简称《决定》),自2024年1月20日起施行。《决定》主要从以下方面对专利法实施细则作了修改。

一是完善专利申请制度,方便申请人取得专利。明确电子形式视为书面形式,完善以电子形式提交和送达各种文件的相关规定。细化优先权相关制度,明确在一定期限内请求恢复优先权,增加或者改正优先权要求,以援引在先申请文件的方式补交权利要求书、说明书或者其中部分内容的条件和程序。明确对局部外观设计专利申请文件的要求。放宽不丧失新颖性的情形。

二是完善专利审查制度,提高专利审查质量。规定提出各类专利申请应当以真实发明创造活动为基础,不得弄虚作假。完善复审制度,规定审查内容除复审请求外,还包括专利申请存在其他明显违反专利法及其实施细则有关规定的情形。调整保密审查期限。增加延迟

审查制度。

三是加强专利保护,维护专利权人合法权益。新增专利权期限补偿专门章节,明确提出专利权期限补偿请求的条件和时间范围、补偿期限计算方式以及补偿范围等。完善专利纠纷处理和调解制度。

四是加强专利服务,促进专利创造和转化运用。规定国务院专利行政部门应当提升专利信息公共服务能力,促进专利相关数据资源开放共享、互联互通。细化开放许可制度,明确提出开放许可声明的要求、不得实行开放许可的情形等。增加强制代理例外规定,简化对专利申请文件的形式要求,减轻创新主体负担。完善职务发明创造奖励报酬制度。

五是新增外观设计国际申请特别规定,与工业品外观设计国际注册海牙协定(1999年文本)相衔接。明确外观设计国际申请视为向国务院专利行政部门提出的外观设计专利申请,在优先权要求、新颖性宽限期、分案申请等方面与国内外观设计专利申请制度作出衔接性规定。

## 长征七号遥八运载火箭安全运抵文昌航天发射场

新华社海南文昌12月21日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到,执行天舟七号发射任务的长征七号遥八运载火箭已完成出厂前所有研制工作,于12月21日安全运抵文昌航天发射场。

之后,长征七号遥八运载火箭将与先期已运抵的天舟七号货运飞船一起开展发射场区总装和测试工作。

目前,发射场区各参试系统正按计划稳步做好任务准备工作。

## 以色列军方称已控制哈马斯位于加沙城的“权力中心”

据新华社耶路撒冷12月20日电 以色列国防军发言人哈加里20日晚说,以军已控制巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙城的行政和军事“权力中心”。

哈加里说,位于加沙城中心的巴勒斯坦广场附近区域是哈马斯行政和军事“权力中心”。以色列最近几周对这一区域展开连续进攻,打死约600名巴勒斯坦武装人员并成功控制该区域。以军在该地发现

一个庞大的地道网,连接着哈马斯武装人员的藏身处、办公区和该组织高级领导人的住所。

哈马斯媒体办公室20日晚发表声明说,自10月7日新一轮冲突爆发以来,以色列在加沙地带造成的死亡人数已达两万,另有5.2万余人受伤、6700余人失踪。以色列方面说,本轮冲突造成包括460多名以军士兵在内的1300多名以色列人死亡。

## 关于望童线(K8+450-K13+165)施工期间交通组织调整的公告

(2023年第138号)

为保障望童线(K8+450-K13+165)提升工程的顺利实施,根据《中华人民共和国道路交通安全法》第三十九条的有关规定,决定自2023年12月28日起至2024年8月31日止,对望童线进行交通组织调整,具体如下:

一、自2023年12月28日至2024年1月31日、2024年3月1日至2024年7月20日,禁止一切机动车在望童线K8+450-K10+000、K11+445-K13+165段西往东通行,受限机动车通过浣溪东路-鄞县大道、联丰路西延-春华路进行绕行。

二、自2024年7月21日至2024年8月31日,禁止一切机动车在望童线K10+000-K10+370段西往东通行,受限机动车通过环镇东路-春华路进行绕行。

三、受望童线半幅围挡施工影响,为确保公交线路正常运营,613等18条公交线路临时改道运营,具体方案如下:

(一)大雷往公交横街站方向的613路、竹丝岚往公交横街站方向的613-1路、王仙岗往公交横街站方向的613-2路、马联往公交横街站方向的613-3路、竹丝岚往公交横街站方向的613-4路、朱敏往公交横街站方向的615路、惠民往公交横街站方向的615-1路、爱岭往公交横街站方向的615-2路、狮红往公交横街站方向的615-3路、爱中董家往公交横街站方向的615-4路、吼声往公交横街站方向的615-5路单向临时改道运营。

1.按原线运营至望童路春华路(盛家)口后,改走春华路、横街环镇东路,横街环镇东路望童路口后恢复原线运行。

2.撤销部分望童路走向及解放桥东、横街加油站、春山路口、上冯、桃源心境站点。

3.增设:春华路横街路口、应山村南、春华路横街北路口、锦绣桃源东。

(二)朱敏往市中医院方向的631路、大雷往市中医院方向的631-1路单向临时改道运营。

1.按原线运营至望童路鄞县大道口后,改走鄞县大道、横街南路,横街南路望童路口后恢复原线运营至望童路横街环镇东路口后,改走横街环镇东路、春华路、广泽路,广泽路望童路口后恢复原线运行。

2.撤销部分望童路走向及解放桥东、观前、林村、凤林新建、凤美新村、凤林、横街菜场、解放桥东、横街加油站、春山路口、上冯、桃源心境站点。

3.临时增设:公交横街站、溪下新村(日月星养老院)、庄溪家园、横街镇政府、横街董家弄、春华路望童西路口、桃源东、广泽路春华路口站点。

(三)蜜岩往公交集士港站方向的685路单向临时改道运营。

1.按原线运营至望童路鄞县大道口后,改走鄞县大道、横街南路,横街南路望童路口后恢复原线运营至望童路横街环镇东路口后,改走横街环镇东路、春华路,春华路望童路口后恢复原线运行。

2.撤销部分望童路走向及解放桥东、横街加油站、春山路口、上冯、桃源心境站点。

3.增设:春华路望童西路口、桃源村南、广泽路春华路口站点。

(四)公交横街站往宁波火车站北广场方向的622路、公交横街站往市中医院方向的630路单向临时改道运营。

1.按原线运营至横街环镇东路望童路口后,改走横街环镇东路、春华路、广泽路,广泽路望童路口后恢复原线运行。

2.撤销部分望童路走向及解放桥东、横街加油站、春山路口、上冯、桃源心境站点。

3.增设:春华路望童西路口、桃源村南、广泽路春华路口站点。

(五)公交横街站往公交石碶冯家站方向的624路单向临时改道运营。

1.按原线运营至横街环镇东路望童路口后,改走横街环镇东路、春华路,春华路望童路口后恢复原线运行。

2.撤销部分望童路走向及解放桥东、横街加油站、春山路口、上冯、桃源心境站点。

请社会各界和广大群众给予理解和支持,受交通管制影响的单位和市民请提前选择好出行线路,遵照现场交通标志指示通行。

特此公告。

宁波市公安局交通警察局  
宁波市公路与运输管理中心  
2023年12月21日